

Проф. Владимир Пилософ:

Майките трябва да се убеждават да ваксинират децата си

Ренета МИНКОВА

Майките, които са против ваксините, трябва да се убедят в обратното чрез диалог и статистика. Това заяви вчера проф. Владимир Пилософ, който е председател на Българската Педиатрична Асоциация. Той бе в Русе по повод Научно-практична конференция, наречена "Горещи точки в педиатрията". Тя беше открита вчера в Канев център към Русенския университет и ще продължи до неделя.

Проф. Пилосов обясни, че заастава твърдо зад детските ваксини. Според него за голямо съжаление в България досега няма проведено сериозно социологическо проучване, което да покаже какви са нагласите на хората към ваксините. Такова е нуж-

но за се знае колко са тези, които са против тях и те по един и същи начин ли са против тях, или по различни причини. "Никакви санкции не трябва да се налагат на хората, които са против, а просто да им се обясни", бяха думите му. Той добави, че асоциацията на педиатрите иска да въведе като традиция в страната един

СНИМКИ: АВТОРЪТ
Домакинът на форума доц. д-р Свилен Досев с проф. Владимир Пилософ (вдясно)



публичен отчет на ваксиналната кампания за изминалата година, на която ясно да се покаже колко ваксини са направени и какви усложнения е имало. Тоест да се говори с факти. "Убеден съм, че фактите са положителни за ваксините. В нашата страна минимум годишно се правят 200-250 000 дози и усложненията са мини-

мални", заяви проф. Пилософ.

Той очерта и няколко основни проблема в педиатрията. Един от тях е квалификацията на хората. "У нас съществува проблем при организацията на продължаващото медицинско обучение. Това значи след като човек завърши медицина с някаква специалност, би трябвало от там нататък да има регламентирани правила за продължава-

що обучение", обясни професорът. Той добави, че от педиатричната асоциация са решили да направят редица предложения в тази посока, за да се регламентира такова допълнително обучение. Тази квалификация е свързана и с качеството на медицинското обслужване, където също има доста проблеми, които ги усещат и лекарите и пациентите.

"Има проблеми и около

материалната база на детските отделения, около заплащането по клинични пътеки, но работим по тия проблеми и се опитваме да ги решим", заключи проф. Пилософ. Той допълни, че би трябвало да има Национална детска болница и от Министерството на здравеопазването твърдят, че работят в тази насока.

По време на конференцията във фойето на Канев Център бяха подредени щандове на различни фармацевтични компании. Вчера по време на събитието бяха обсъдени проблеми при работа с клиничните пътеки в педиатрията и бяха изнесени лекции по актуални теми от водещи в страната специалисти. Организатор на конференцията в Русе, както всяка година, е доц. д-р Свилен Досев.

Във фойето на Канев Център бяха подредени щандове на фармацевтични компании

